

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОЗХО В.Е. ТАРАБРИНА НА 29-Й СЕССИИ КОНФЕРЕНЦИИ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ КЗХО

по пункту 9 (d) повестки дня «Преодоление угрозы применения химического оружия»

Серьезные вызовы представляют не только применение или угроза применения химического оружия, но и огульные обвинения, на основе которых предпринимаются попытки задействовать карательные механизмы Конвенции. Это противоречит букве и духу КЗХО, международному праву, ставит под сомнение авторитет ОЗХО, как независимой, профессиональной и технической структуры и в конечном итоге ведет к подрыву ее работы.

Великобритания по т.н. «делу Скрипалей» отказывается от контактов с нами для выяснения обстоятельств произошедшего. В попытке возложить ответственность на Россию идет на откровенный подлог. К примеру, забор крови у Скрипалей был проведен через две недели после предполагаемой интоксикации. В пробах было обнаружено непосредственно исходное вещество, которого в чистом виде там быть не должно. Любому эксперту известно, что после попадания такого вещества в живой организм неизбежно происходит процесс его трансформации в соответствующие биомаркеры. Кроме того, столь большая концентрация должна была привести к летальным последствиям для находившихся рядом лиц. Для медиков до сих пор остается открытым вопрос, каким образом симптомы у Скрипалей появились одновременно, несмотря на разницу в поле, возрасте и массе тела.

По аналогичному сценарию действовала ФРГ в связи с мнимым отравлением А.Навального. В резюме отчета ТС ОЗХО об оказании технического содействия сколько-нибудь значимые моменты, в т.ч. формула химического вещества были удалены по просьбе Германии. Не были нам предоставлены видеоматериалы по забору проб у А.Навального и их разделение для передачи в назначенные лаборатории. Не пожелал Берлин

давать разъяснения даже депутатам Бундестага. Франция и Швеция в лабораториях которых проводился анализ проб блогера заявили, что ответы на запросы России могут угрожать их национальной безопасности.

Отказ от содействия в расследовании и контактов на экспертном уровне, утаивание информации и ссылки на национальную безопасность не оставляют сомнений, что это были спланированные и осуществленные западными спецслужбами операции.

Однако, почувствовав, что такого рода псевдосвидетельств для обвинения России недостаточно, теперь оппоненты выдвигают обвинения в применении химоружия на Украине. И снова без доказательств. О таком развитии событий мы предупреждали еще в феврале 2022 года. Старт этим инсинуациям, подхваченным западными политическими деятелями, СМИ и так называемыми экспертными сообществами дали заявления высокопоставленных чиновников США, начиная с президента Дж.Байдена, помощника президента по нацбезопасности Дж.Салливана, госсекретаря Э.Блинкена и др. При этом уже тогда Вашингтон и его союзники открыто говорили о том, что в случае использования химоружия на Украине они во всем обвинят Россию, тем самым киевскому режиму был дан карт-бланш, последствия которого мы сейчас наблюдаем.

О безответственном отношении. Германия и присоединившиеся к ней страны предъявили претензии к России. На наш вопрос, что именно хочет узнать немецкая сторона, Постпредство ФРГ в своей ноте от 26 октября 2023 г. заявило, что им не известно в чем конкретно суть российских нарушений, но все равно мы должны объясниться. Т.е. государства-участники задействовали Статью IX КЗХО, даже не имея представления, о чем они спрашивают. Примерно в таком же ключе были составлены и другие запросы. Тем не менее, Россия дала подробные разъяснения в ноте №38 от 12 октября 2023 года. Но ответы «коллективному Западу» не нужны. Согласно порядку, основанному на правилах, они присвоили себе право решать, кто виновен и кто должен понести наказание. Такие вот

самопровозглашенные следователи, прокуроры и судьи в одном лице. На свои запросы по Статье IX КЗХО Россия внятных ответов так и не получила.

В контексте применения и угрозы применения химоружия сообщаем следующее. Вооруженные силы Украины продолжают систематическое использование отравляющих веществ и химических средств борьбы с беспорядками в зоне проведения Специальной военной операции. Зафиксированы многочисленные случаи применения хлорпикрина (Список 3 Приложения по химикатам). Впервые это вещество было использовано в Одессе 2 мая 2014 г. в ходе осады Дома профсоюзов, где укрылись несогласные с вооруженным госпереворотом на Украине. Тогда от рук бандеровцев заживо сгорели почти 50 человек, несколько сот получили ранения.

Киевский режим использует широкий спектр токсичных химикатов, в частности хлорпикрин и синильную кислоту (Список 3 Приложения по химикатам КЗХО), химические средства борьбы с беспорядками хлорацетофенон (CN) и вещество «Си-Эс» (CS), а также смеси хлорпикрина и хлорацетофенона. Подтверждено использование ВСУ «Би-Зет», газовых гранат американского производства, ручных гранат Терен-6, снаряженных химсредствами раздражающего действия. В распоряжении ВСУ имеются фосфорорганические соединения, включая аналоги таких веществ как «Табун» (список 1 Приложения по химикатам). Многие из списочных химикатов и средств их доставки поставляются на Украину из стран НАТО.

Российские бойцы войск РХБ защиты отбирают пробы на линии боевого соприкосновения. Результаты их анализа, проведенные в соответствии с требованиями ОЗХО на базе назначенной химико-аналитической лаборатории Минобороны России, направляются в Техсекретариат для распространения среди государств-участников, а также в Совет Безопасности и Генеральную Ассамблею ООН. Очередная максимально подробная порция таких материалов была предоставлена накануне текущей сессии. Особую озабоченность вызывают сведения о

готовящихся на Украине провокациях с применением токсичных химикатов. Рассчитываем, что наша Организация со всей ответственностью отнесётся к этой информации. Призываем государства-участники оказать влияние на Киев и предпринять действенные меры по недопущению провокаций с токсичными химикатами.

Несмотря на наличие неоспоримых доказательств причастности к химическим провокациям киевского режима, США и их союзники пытаются обвинить именно Россию в нарушении положений Конвенции. В этой связи вспоминается кавказская пословица: «Овца всю жизнь боялась волков, а съел ее пастух». Так и у нас. Делегации пугают Россией и Сирией, а под шумок переформатируют ОЗХО под узкокорыстные цели небольшого количества государств.

Просим распространить это выступление в качестве официального документа 29-й сессии Конференции и разместить его в сети «Каталист» и на веб-сайте ОЗХО.